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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、诗意在心头徘徊，明月在天空升腾。“举头望明月，低头思故乡”。在举头和低头之间，我们看到了千古诗仙李太白人在他乡遥望故土的那份
渴望和期盼，这      的流光，却能让诗人的缠绵思绪在千万里的时空中      而不觉遥远。

 A．蹉跎 穿梭

 B．斑驳 蔓延

 C．短暂 延伸

 D．瞬间 凝结

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，横线处所填词语与“流光”搭配，即如流水般逝去的时光，C项“短暂”指时间短，搭配得当且符合文意，保留；D项“瞬
间”形容刹那间，一眨眼的功夫，形容时间流逝迅速，符合文意，保留；A项“蹉跎”指虚度光阴，任由时光流逝却毫无作为，
可以用来形容人做事毫无斗志，浪费时间，文段并未表达浪费时间，毫无作为的含义，与文意不符，排除；B项“斑驳”指一种
颜色中杂有别种颜色，与“流光”搭配不当，排除。

第二空，横线处所填词语与“千万里的时光、不觉遥远”对应，C项“延伸”指延长伸展，置于此处表达诗人的思绪在千万里的时
光中延长伸展，符合文意，当选；D项“凝结”指集聚，指气体因为压力增加或温度降低变成液体，或液体遇冷变成固体，多用
于形容物理变化，也表示心血的集聚，用在此处无法与文段构成对应，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《诗如明月在心头》

2、短短30年间，中国人寿的市值已经位居全球寿险行业之首，中国平安也跻身2008年全球企业500强之列。究竟是高值泡沫，还是真实增长？
究竟是统计数字的幻觉，还是制度进化的蝶变？究竟是竭泽而渔对于保险资源的掠夺式开掘，还是已经建立了可持续发展的向上力量？到底该

如何解释中国商业保险的猛然崛起？

这段话中的“蝶变”是指（　　）。
 A． 中国保险业猛然崛起的力量

 B． 中国保险业质的蜕变与升华

 C． 中国商业保险业的飞速发展

 D． 中国商业保险业的市值泡沫

《正确答案》
C
《答案解析》
由“到底该如何解释中国商业保险的猛然崛起”可知，前文均是对商业保险业猛然崛起的原因解释。则“蝶变”指的也是商业保险
业猛然崛起。即中国商业保险业的飞速发展。因此C项正确。

3、每个民族都有自己的优秀品格，同样每个民族都有自己的历史痼疾。健康而优秀的民族心理必然善于扬长避短，精于            ，长于“取其精
华去其糟粕”。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．去芜存菁

 B．弃旧图新

 C．激浊扬清

 D．拨乱反正

《正确答案》
C

苏州科技大学后勤服务总公司招聘笔试题库2024 1

编码：9r$ml&kyvjind!*c 苏州科技大学后勤服务总公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》

文段通过“善于”、“精于”、“长于”结构一致表示并列，体现优秀民族心理三个方面的特征，且和前文“优秀品格”、“历史痼
疾”形成对应。一般来说，文中出现三个并列排比时，各自的语义基本不会重复。而A项“去芜存菁”指除去杂质，保留精华，
与“取其精华去其糟粕”语义重复，排除。B项“弃旧图新”指抛弃旧的，谋求新的，“优秀品格”并非新事物，排除。C项“激浊扬
清”比喻清除坏的，发扬好的，用在此处表意恰当，“清”、“浊”分别对应“优秀品格”、“历史痼疾”，当选。D项“拨乱反正”指治
平乱世，恢复正常；现也指纠正错误，整顿混乱局面，使之恢复正常，用在此处语义过重，且文段中无“整治混乱局面”的表
述，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《大国崛起需要什么样的支撑？》

4、从社会学的眼光看，重复博弈的结果之一可能是博弈双方由陌生人变为熟人，甚至成为______，并发展出超越当下经济互动关系之外的其
他社会关系。假如当前的经济互动关系只不过是发生在双方之间的多种社会交往之中的一种，其他社会交往就可能______当事人在当下博弈中
的策略选择。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 伙伴——加快

 B． 搭档——操纵

 C． 朋友——影响

 D． 同僚——改变

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，由“甚至”可知，所填词语应比“熟人”程度更深，“同僚”指在机关任职的同事，不符合语境。第二空，“加快”“操
纵”与“选择”搭配不当。因此C项正确。

5、近几年电价一直没有上涨，管控较紧，因为电价跟粮食一样，影响面很大，从经济和人民生活的高质量追求角度考虑，只能稳电价，不敢轻
易涨。对于电力系统来说，成本上升，电价稳定不动的话，电力系统将无法消化转型成本，如果靠政府补贴，将不可持续；即使通过技术进步

提高效率、抵消成本，空间也有限。因此，                    。当然，市场化的手段不是简单地转嫁成本，而是通过市场化的价格信号，改变产业的
格局，推进相关的改革。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．就必须借助降低转型成本来拓展其市场空间

 B．有必要通过运用市场化手段来协助政策调控

 C．可尝试通过合理配置资源来启动市场化手段

 D．还需要依靠相对市场化的手段解决转型成本

《正确答案》
D
《答案解析》

本题为语句填空题，横线在中间，需对前后文进行分析。文段首先解释了近几年电价没有上涨的原因，接着指出了电力系统
转型成本上升，电价却不变的情况会对电力系统产生影响，而且靠政府补贴是不可持续的，即提出问题，横线后论述何为市
场化手段，由此可知，横线后具体解释的“市场化手段”正是横线处用来解决电力系统无法消化转型成本问题的对策，即横线
处要引出“市场化手段”这一话题。D项，“市场化的手段解决转型成本”符合文意，当选。

A项，“借助降低转型成本”表述不明确，文段明确指出要通过“市场化手段”来解决这一问题，排除；

B项，“协助政策调控”无中生有，且文段重在强调通过具体措施解决电力系统无法消化转型成本问题，偏离文段重点，排除；

C项，未体现“解决电力系统无法消化转型成本”这一问题，且根据后文可知，市场化手段包含“改变产业的格局，推进相关的
改革”等，而非仅仅是通过合理配置资源来启动市场化手段，表述错误，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《“实现碳中和”这个宏伟目标，难在何处》

6、将下列选项中的词语填入句子横线处，最恰当的一组是：

这次疫情是对全球卫生治理体系的一次集中        。我们要加强和发挥联合国和世界卫生组织作用，完善全球疾病预防控制体系，更好预防和应
对今后的疫情。
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 A．检验
 B．考验

 C．锻炼

 D．磨炼

《正确答案》
A
《答案解析》

横线处所填词语形容“疫情”与“全球卫生治理体系”的关系，A项“检验”指检查验看，检查验证，侧重表示对本身应该具备的能
力进行验证，全球卫生治理体系理应可以应对疫情，故用“检验”可形容两者关系，表达通过疫情验证全球卫生治理体系是否
合格之意，当选。B项“考验”指通过具体事件、行动或困难环境来检验，侧重考察被考验者的水平等，不一定表示对本身应该
具备的能力进行验证，排除；C项“锻炼”比喻通过实践，提高人的工作能力和思想水平，D项“磨炼”指人在艰苦困难的环境中
经受锻炼，均与“全球卫生治理体系”搭配不当，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《习近平总书记在全球健康峰会上的讲话》

7、文化不是有钱人的游戏，以为就如只要有钱就能买到名牌包包一样，瞬间即可完成。文化也不是幻想者的梦想，以为就如魔术里的鸡变鸭一
样，立刻即可______。如今，谈论文化、投资文化成为时髦。很多人以为，在我们的经济得到长足发展之后，文化就能一下子______；以为经
济都可以在当年几近崩溃的边缘飞快地发展起来，以我国如此历史悠久的文化传统，文化的腾飞同样______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 脱胎换骨　升堂入室　倚马可待

 B． 面目全非　捷足先登　轻而易举

 C． 超脱尘俗　繁荣昌盛　稳操胜算

 D． 革故鼎新　登堂入室　信手拈来

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由“如魔术里的鸡变鸭一样”可知，填入的词语意在强调变化巨大。“面目全非”形容改变得不成样子，多用做贬
义；“超脱尘俗”没有强调变化；“革故鼎新”革除旧弊，创立新制，多指改朝换代或重大变革等，用在此处主谓搭配不当。“脱
胎换骨”用来比喻痛改前非，重新做人，符合句意。第二空，“捷足先登”和前文“长足发展之后”矛盾；句中是指很多人认为“文
化一下子”就能得到长足发展，“升堂入室”比喻学识或技能由浅入深，循序渐进，逐步达到很高的成就，符合句意。因此A项
正确。

8、毋庸置疑，        科技创新的突破性力量，善用科技，将使我们的世界变得更加美好。但科技所蕴含的潜力要真正转化为对社会有意义的现实
力量，真正形成        的趋利避害机制，需要包括科技企业在内的全社会的共同努力。在此过程中，技术调节的观念有助于促使科技的杠杆朝着
有益社会的方向撬动。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．顺应 长效

 B．倚靠 灵活

 C．利用 新颖

 D．借助 稳健

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“力量”，且对应“善用科技”，横线处词语应体现使用、利用之意。C项“利用”指用手段使人或事物为自己服务，D
项“借助”指靠别的人或事物的帮助，均符合文意，且搭配恰当，保留。A项“顺应”指顺从、适应，常搭配“潮流”“趋势”等，B
项“倚靠”指依赖、依靠，常搭配人或具体事物，均与“力量”搭配不当，排除。

第二空，搭配“机制”，且对应“对社会有意义的现实力量”“科技的杠杆朝着有益社会的方向撬动”，横线处词语应体现有益、有
效之意。D项“稳健”指稳而有力，符合文意，且“稳健机制”为常见搭配，当选。C项“新颖”指新而别致，文段并未涉及“新”，排
除。

故正确答案为D。

【文段出处】《让科技更有担当 需从技术、社会双管齐下》

9、社会变迁常是发生在旧有社会结构不能应付新环境的时候。新的环境发生了，人们最初遭遇到的是旧方法不能获得有效的结果，生活上发生
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